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Jaderné síly



Jaderné síly

Zadání - u každé otázky zakroužkuj písmena (může jich být i více), která jsou pravdivá.
1, Atom se skládá z:

a, atomového jádra a el. obalu

b, protonů., elektronů a neutronů

c, malých molekul                                   d, částic kladně, záporně nabitých a neutrálních

2, Jaderné síly

a, přitahují elektrony          


b, drží pohromadě jádro atomu

c, drží pohromadě molekuly
d, jsou větší než elektrické síly, přičemž působí na malé vzdálenosti

3, Izotopy jednoho prvku jsou látky, které

a, mají v jádře stejný počet protonů, ale různý počet neutronů

b, mají v jádře stejný počet protonů i neutronů

c, mají stejný počet protonů, neutronů i elektronů

4, Radioaktivita je

a, přeměna molekul na prvky  

b, rozpad jader atomu na menší části 

c, slučování atomů na molekuly

d, nazývána radioaktivním zářením


5, Negativní důsledky radioaktivity jsou

a, ozónová díra





b, poškození buněk 

c, unikající radioaktivní plyn z půdy – radon                d, vznik rakovinných nádorů

6, Pozitivní využití radioaktivity
a, při zjišťování vad materiálu – „prosvěcováním“ (např. díry v potrubí)

b, při ničení bakterií a hmyzu – staré předměty

c, při zjišťování pohybu hnojiva z polí či popílku z elektráren

d, při přesném řezání dřeva

7, Jaderná elektrárna

a, vyrábí chemickou energii

b, vyrábí elektrickou energii

c, má reaktor, kde dochází k štěpení jádra uranu

d, uvolněné teplo (řetězovou reakcí) nejprve ohřívá vodu v reaktoru, pak další vodu přeměňuje v páru, která pak roztáčí turbínu

e, vyrobí z kilogramu uranu méně energie než tepelná elektrárna z 10 kilogramů uhlí

8, Co mají společné jaderné štěpení a jaderné slučování

9, Kterých prvků se týká jaderné slučování a proč?

10, Kde dochází přirozeně k jadernému štěpení a kde k jadernému slučování?

Řešení
1, Atom se skládá z:

a, atomového jádra a el. obalu

b, protonů, elektronů a neutronů
c, malých molekul                                   d, částic kladně, záporně nabitých a neutrálních                   
2, Jaderné síly

a, přitahují elektrony          


b, drží pohromadě jádro atomu
c, drží pohromadě molekuly
d, jsou větší než elektrické síly, přičemž působí na malé vzdálenosti
3, Izotopy jednoho prvku jsou látky, které

a, mají v jádře stejný počet protonů, ale různý počet neutronů

b, mají v jádře stejný počet protonů i neutronů

c, mají stejný počet protonů, neutronů i elektronů

4, Radioaktivita je

a, přeměna molekul na prvky  

b, rozpad jader atomu na menší části 

c, slučování atomů na molekuly

d, nazývána radioaktivním zářením


5, Negativní důsledky radioaktivity jsou

a, ozónová díra





b, poškození buněk 

c, unikající radioaktivní plyn z půdy – radon                d, vznik rakovinných nádorů

6, Pozitivní využití radioaktivity -

a, při zjišťování vad materiálu – „prosvěcováním“ (např. díry v potrubí)

b, při ničení bakterií a hmyzu – staré předměty

c, při zjišťování pohybu hnojiva z polí či popílku z elektráren

d, při přesném řezání dřeva

7, Jaderná elektrárna

a, vyrábí chemickou energii

b, vyrábí elektrickou energii

c, má reaktor, kde dochází k štěpení jádra uranu

d, uvolněné teplo (řetězovou reakcí) nejprve ohřívá vodu v reaktoru, pak další vodu přeměňuje v páru, která pak roztáčí turbínu

e, vyrobí z kilogramu uranu méně energie než tepelná elektrárna z 10 kilogramů uhlí

8, Co mají společné jaderné štěpení a jaderné slučování

Mění jádro atomů.
Uvolňuje se obrovské množství energie.

Lze je využít ve prospěch lidstva i pro jeho zničení.
9, Kterých prvků se týká jaderné slučování a za jakých podmínek?

Vodíku a helia a jejich izotopů (prvky na počátku chemické tabulky). Podmínkou sloučení je vysoká rychlost (uměle urychlovač částic), vysoká teplota a vysoký tlak, nutné pro překonání elektrických sil.
10, Kde dochází přirozeně k jadernému štěpení a kde k jadernému slučování?

Jaderné slučování - veškeré hvězdy  (H, He).
Jaderné štěpení – přirozený rozpad radioaktivních prvků - 
Základní škola Sedmikráska, o.p.s.


Bezručova 293, 756 61 Rožnov pod Radhoštěm





Autor:  Ivana Procházková


Vytvořeno: leden 2014


Název:  VY_32_INOVACE_FY_02_Síly_20


6. - 9. ročník





Projekt Sedmikráska


CZ.1.07/1.4.00/21.3812





Vzdělávací oblast, tematický okruh, téma vzdělávacího materiálu:�
�



Člověk a příroda, Fyzika, Pohyb těles, síly, Síly.�
�
Metodický list, anotace:�
�



Test, který je možné použít i jako úvodní (motivační) k zjištění znalostí, které se týkají pojmů v oblasti jaderných sil.
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